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ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ БАГАТОАСПЕКТНОЇ 

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Аспекти та відповідні особливості інноваційного розвитку промислових 

підприємств в цифровій економіці розглядають такі вітчизняні вчені Мігус І. та 

Коваль Я. [1], Макаренко С. [2], вчені Антонюк Л. Л., Білозор Л. В., Грепон Б. та 

інші розглядають питання інноваційного розвитку промислових підприємств 

проте елементам багатоаспектної невизначеності та її вплив досліджено 

недостатньо за складовими інноваційного підприємництва, котрим 

присвячується означене дослідження.  

Мета дослідження полягає у виявленні особливостей інноваційного 

розвитку підприємництва в умовах багатоаспектної невизначеності, що 

відбувається в процесі інтеграції цифрової економіки.  

У зв’язку з цим для вирішення поставленої мети було сформовано такі 

завдання: 

- окреслення ознак інноваційного розвитку підприємництва; 

- аналіз умов багатоаспектної невизначеності; 

- виявлення трансформаційних процесів змін складових цифрової 

економіки;  

- визначення специфічних характеристик інноваційного розвитку 

підприємництва. 

Особливість вітчизняного інноваційного розвитку підприємництва в 
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умовах багатоаспектної невизначеності полягає першочергово в тому, що 

найбільший дестабілізуючий вплив на різноманітні процеси здійснюють бойові 

дії, що відбуваються на території України та пов’язані з військовою агресією 

сусідньої держави. З одного боку інноваційний розвиток вітчизняного 

підприємництва наразі відбувається в надзвичайно складних умовах, а з іншого – 

означені процеси варто розглядати як трансформацію підприємницької системи 

в процесі становлення цифрової економіки.  

Варто зазначити, що переважна більшість інноваційних ідей 

підприємництва наразі спостерігається у сфері військово-промислового 

комплексу, так як ці умови продиктовані обставинами, які склалися. Оскільки 

військові дії наразі стають все більше технологічними, відповідно процеси 

діджиталізації неминуче поглинають більшість сфер суспільного життя, що 

демонструє значне захоплення все більшої кількості складових цифрової 

економіки .  

Розглянемо більш детально характеристику умов багатоаспектної 

невизначеності. Так [3] розглядають її як змінну концепцію зовнішнього 

середовища, що невпинно впливає на внутрішні процеси підприємництва 

загалом, яка представляє собою послідовність змінних (див. рис. 1, джерело: 

розроблено авторами): 

- SPOD – Steady (стійкість); Predictable (передбачуваність); Ordinary 

(простота); Definite (визначеність);  

- VUCA – Volatility (нестабільності); Uncertainty (невизначеності); 

Сomplexity (складності); Ambiguity (неоднозначності);  

- BANI – Brittle (крихкість, тендітність); Anxious (неспокій, 

тривожність); Nonlinear (нелінійність); Incomprehensible (незбагненність). 

Згідно аналізу рис. 1. можна дійти висновку, що відповідно за часовою 

шкалою вимірювання SPOD-підхід давно змінився на VUCA. Разом з тим, 

відповідно серед значної кількості інноваційних підприємницьких структур стає 

помітним перехід на новий концептуальних погляд BANI, але не всі 

підприємницькі структури стрімко трансформуються, тому переважна більшість 
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організаційних структур все ще перебуває на умовному другому рівні VUCA. 

 

 
 

Рисунок1 – Особливості процесів трансформації багатоаспектної 

невизначеності 

 

Варто зазначити, що задля втілення в практичній діяльності підприємництва 

ідей гнучкості та адаптації до умов багатоаспектної невизначеності варто 

використовувати методологічні засади на основі застосування цифрових 

технологій, що активно інтегруються в переважну більшість соціально-

економічних процесів, у тому числі та першочергово, завдяки реалізації проектного 

менеджменту, ґрунтуючись на інтелектуально-інноваційному розвитку 

підприємництва [4, с. 551]. Виділені науковцями [5] етапи «цифрової 

трансформації» для підприємництва, а також відповідні бізнес-моделі цифрової 

трансформації наділяють підприємницькі структури численними перевагами, 

особливо інноваційні, бо вони першими впроваджують і тестують зміни на 

практиці. До означених переваг відносять: 

- Розширення клієнтської бази. 

- Підвищення рівня задоволеності клієнтів. 

- Збільшення кількості потенційних клієнтів. 

- Зростання трафіку.  

Перелічені переваги використання цифрової економіки відкривають 

широкий спектр можливостей та перспектив для втілення на практиці 

трансформаційних процесів в умовах багатоаспектної невизначеності для 

інноваційного розвитку підприємництва. 

Висновки з цього дослідження полягають у тому, що по-перше, вимушені 
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трансформаційні процеси перебудови інноваційного розвитку вітчизняного 

підприємництва варто розглядати у контексті невизначеності та поточних 

обставин як перманентний стан, що тільки сприяє зміцненню 

конкурентоздатності вітчизняних підприємств. По-друге, особливості 

інноваційного розвитку вітчизняного підприємництва в умовах багатоаспектної 

невизначеності передбачають постійні трансформаціїні процеси організаційних 

структур. По-третє, цифрова економіка не уклінно впливає на процеси 

діджиталізації інноваційного розвитку. 

Перспективи подальших досліджень полягають у тому, що варто 

сформувати показники, що вимірятимуть процеси невизначеності за певними 

ознаками у тому числі за рахунок обробки даних, що можуть бути отримані на 

основі діджиталізації вітчизняних підприємств у цьому напрямі. 
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